
Församlingsliv	

Växande	Pingst	i	Lund	ser	
ökad	längtan	efter	tydlig	
undervisning	

	
Pastorn	och	föreståndaren	Henrik	Åström	samt	Cecilia	Pihlström,	pastor	barn	och	musik,	
leder	en	församling	med	bibeltrogen	undervisning	där	människor	kommer	till	tro	på	
Jesus.	Ola	Karlman	

Pingstkyrkan	i	Lund	är	en	plats	där	människor	från	olika	
bakgrunder	möts.	Den	socialt	arbetande	församlingen	har	
lagt	märke	till	längtan	efter	tydlig	undervisning	i	Guds	ord,	
och	under	de	senaste	åren	har	ett	flertal	personer	valt	att	låta	
döpa	sig.	
	
–	Vi	märker	ett	skifte.	Barnen	vill	att	vi	ska	läsa	Bibeln	och	be,	
de	längtar	efter	att	lära	känna	Jesus,	säger	pastorn	Cecilia	
Pihlström.	
Ola Karlmanreporter 
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Sommaren är på väg att övergå i höst när Världen idag besöker 
lärdomsstaden Lund. Efter en kort promenad från centralstationen 
skymtar skylten vid entrén till stadens pingstkyrka, belägen mitt 
i centrum. Pastorn och föreståndaren Henrik Åström hälsar välkommen 
och berättar att kyrkan är en mötesplats för människor i alla åldrar, med 
olika bakgrunder och nationaliteter. 
– Vi presenterar inte något nedtonat budskap, men ändå väljer människor 
att komma hit, säger han. 

 
Henrik Åström är pastor och föreståndare i församlingen. Ola Karlman 
 
Henrik Åström menar att den församling som är trygg i att ljuset är 
starkare än mörkret inte behöver vara rädd utan kan vara frimodig. 
– Ett genomgående svar från dem som vill bli medlemmar hos oss är att 
de vill det för att vi har en tydlig undervisning och inte duckar för de 
svåra frågorna. Vi förkunnar det vi tror att Guds ord står för. 
Han lyfter fram vikten av att hela tiden ha ödmjukheten i behåll. 
– Vi har en förståelse för att livet inte alltid är så enkelt. Det är det inte för 
någon av oss. Det avgörande är inte hur långt du har kommit på din resa 
utan att du är rättvänd. 
 



I skrivande stund består Pingstkyrkan i Lund av 568 medlemmar, vilket 
är en ökning med omkring 150 personer under den senaste 
tioårsperioden. Och då ska man ha i åtanke att Lund är en universitets-
stad som människor även flyttar från, vilket innebär att antalet nya 
medlemmar är fler än 150. 
– Vi ser familjer komma, men också ensamstående, äldre och många 
studenter, berättar Cecilia Pihlström, pastor för barn och musik. 
Det	avgörande	är	inte	hur	långt	du	har	kommit	på	din	resa	utan	att	du	är	
rättvänd.	
	
Under de senaste åren har mellan 15 och 30 personer per år valt att 
vandra dopets väg. 
Henrik Åström betonar betydelsen av att inte fastna för mycket i siffror. 
– Jag som pastor tänker att de små stegen är viktiga för att kunna ta de 
stora stegen. Att alltid vara i rörelse. Personlig tillväxt, gemensam tillväxt i 
församlingslivet och tillväxt i att sträcka oss ut till andra människor – när 
vi växer i dessa tre saker växer vi numerärt, säger han.  

 
Församlingen mitt i centrala Lund erbjuder förkunnelse på flera språk. Ola Karlman 



 
Onsdagen när Världen idag kom på besök var kyrksalen tom, men i samband med 
söndagsgudstjänsten brukar den vara välfylld. Ola Karlman 
 
Lund är en studentstad men för den sakens skull är inte församlingen, 
som i år fyller 90 år och vars nuvarande kyrka byggdes på 1960-talet, 
endast ett andligt hem för yngre generationer. Det händer att sångboken 
Segertoner plockas fram i samband med gudstjänster och en gång 
i månaden träffas seniorer och då sjungs de äldre andliga sångerna. 
– Inför vårt jubileum håller jag på och lär mig spela cittra, säger Cecilia 
Pihlström. 
I höst har församlingen startat upp ännu en Alphakurs, som är en 
grundkurs i kristen tro. En annan betydelsefull pusselbit är att 
församlingen öppnat upp för en romsk grupp. 
– Den gruppen har växt och är en del av dopsiffrorna. Jag tror det handlar 
om att vi ledare hittat varandra. Deras ledare har vi avskiljt till äldste i vår 
församling, säger Henrik Åström. 
Gudstjänsterna på söndagsförmiddagar översätts till både engelska och 
farsi. 
– Ofta upplever vi kyrkorummet (med cirka 250 sittplatser) som välfyllt. 



Under söndagseftermiddagarna inbjuder församlingen till internationella 
gudstjänster, som leds av en avskiljd pastor som tjänar ideellt, innan den 
romska gudstjänsten tar vid. 

 
Lena Gardebrand, verksamhetsledare för Pingstkyrkan i Lunds sociala arbete, med matpåsar som 
ska delas ut till människor. Ola Karlman 
 
Mathjälpen är namnet på församlingens verksamhet som stöttar 
människor i Lunds kommun som befinner sig i ekonomisk utsatthet. Ett 
flertal matbutiker skänker varor med kort datum och volontärer bistår 
med att hämta och packa maten. 
– Man får ansöka och sedan gör vi en bedömning. Man kan bli inskriven i 
upp till ett år och få hämta en matkasse varannan vecka, berättar Lena 
Gardebrand, verksamhetsledare för det sociala arbetet,  som i samband 
med Världen idags besök arbetar med att göra i ordning ett gäng 
matkassar för avhämtning. 
– Cirka 130 hushåll hämtar matkassar, det är ett jättestort arbete som vi 
startade 2021, fortsätter hon. 
I samarbete med Erikshjälpen driver församlingen tre second hand-
butiker där överskottet tillfaller sociala och humanitära insatser. Utöver 
det ger butikerna möjligheter för människor att arbetsträna och ett 
sammanhang för dem som befinner sig långt från arbetsmarknaden. 



I butikerna samlas medarbetare och volontärer till daglig fika och bön. 
 

 
Ywonne Glimeld arbetar i den second hand-butik som ligger vägg i vägg med Pingstkyrkan i 
Lund. Ola Karlman 
 
Henrik Åström berättar att församlingens omfattande sociala arbete tog 
sin början när de för ett antal år sedan kände att de ville betyda mer för 
staden. 
– Vi jobbade med den visionen och anställde en socionom för att börja 
någonstans. Dörrar började sakta men säkert öppnas. 
– Ett exempel är att vi varje onsdag bjuder in till sopplunch och i samband 
med den har vi ett stickcafé. Det blir en mötesplats, säger Cecilia 
Pihlström. 
Lunds största språkcafé samt tacofredagar är andra populära samlingar 
med gemenskapen i centrum. 
En av de tre second hand-butikerna ligger vägg i vägg med kyrkan och 
när Världen idag kommer på besök arbetar medarbetarna samtidigt som 
intresserade kunder tittar på utbudet i hyllorna. 



 
När Världen idag besökte en av Pingstkyrkan i Lunds tre second hand-butiker, som drivs i 
samarbete med Erikshjälpen, pågick det dagliga arbetet. Ola Karlman 
 
Samtidigt, i en intilliggande lokal, pågår förberedelser inför veckans 
sopplunch. 
– Jag ser med glädje fram emot varje onsdag och alla möten med 
människor. Vi ber om en atmosfär som sprider värme, säger volontären 
Kicki Jansson. 
Henrik Åström använder en bild av olika kyrkliga rum när han beskriver 
hur församlingens olika verksamheter i grund och botten har ett och 
samma syfte. 
– Allt det vi gör är en del av kyrkans andliga verksamhet. Det kan leda 
människor in i nästa rum av församlingen. Vårt huvudmål är att leda 
människor till frälsning, in i det kristna livet, trons liv. 



 
Pingstkyrkan är belägen på Stora Södergatan, mitt i centrala Lund. Ola Karlman 
 
Församlingens barnverksamhet erbjuder flera aktiviteter. Denna höst är 
över 60 barn inskrivna i söndagsskolan. 
– Barnen drar sina föräldrar till kyrkan. Vi har märkt en ökning av antalet 
familjer som söker en församling, berättar Cecilia Pihlström. 
En dansgrupp för barn samt en barnkör är andra exempel på samlingar. 
Man inbjuder även till sommarläger. 
– Där når vi en del familjer som inte tillhör församlingen, säger hon. 
Inom församlingen försöker man vara lyhörda för familjers livspussel och 
arrangerar därför oftast barnaktiviteter under helgerna. Många av de 
deltagande barnfamiljerna bor i orter utanför centrala Lund och har svårt 
att hinna närvara på vardagar. 



 
Inom kyrkans väggar finns även ett rum där man bland annat kan spela fotboll. Ola Karlman 
 
– Vi är ständigt öppna för förändringar, säger Henrik Åström. 
I år har Cecilia Pihlström upplevt att något sker bland barn i Lund med 
omnejd. 
– Vi märker ett skifte. Barnen vill att vi ska läsa Bibeln och be, de längtar 
efter att lära känna Jesus. 
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